

5-го апреля
1935 г.
№ 20 (369)
с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВНП(б) и райисполкома

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.

Постановление Краевого съезда колхозников-ударников по докладу тов. РАЗУМОВА

Год тому назад Краевой съезд колхозников-ударников, призвав всех колхозников и колхозниц раз и навсегда покончить с безхозяйственностью и беспорядками в колхозах и образцово по-ударному провести весенний сев.

Прошел год. Он показал, что этот призыв нашел отклик и поддержку в широких массах колхозников и колхозниц. В 1934 году колхозы не плохо работали на весеннем севе, на уборочной и обмолоте, честно и досрочно выполнили государственные обязательства по хлебопоставкам, засыпали семена, обеспечившись фуражем и хорошо получили на трудовые. Колхозы Восточной Сибири встали на ноги.

Колхозники всего края знают, что эти успехи стали возможны благодаря огромной помощи, оказанной правительством и партией колхозникам Восточной Сибири. Колхозники горячо благодарны тов. Сталину за его особую заботу и внимание по укреплению колхозов Восточной Сибири, за его указания, как сделать колхозы большевистскими, а колхозную жизнь зажиточной и культурной.

Эти успехи стали возможны еще и потому, что коммунисты Восточной Сибири во главе с тов. Разумовым намного лучше руководили колхозами и в колхозах стало больше порядка, значительно укрепилась трудовая дисциплина, колхозники стали бережее относиться к социалистической собственности.

Однако, в нашем крае есть еще отстающие колхозы и немало колхозов, в которых есть беспорядки в хозяйстве, беспорядки в организации труда и, особенно, беспорядки в животноводстве.

Поэтому главное: **добиться, чтобы в 1935 году в крае не осталось ни одного отстающего колхоза.**

Во всех колхозах Восточной Сибири должен быть введен дополнительный большевистский порядок, как этого требует новый Устав сельскохозяйственной артели, принятый на Втором Всесоюзном съезде колхозников-ударников.

Борьба за наведение большевистского порядка, борьба за получение в этом году таких доходов в колхозах, которые обеспечат зажиточную жизнь каждому, честно работающему колхознику, должна начаться немедленно, теперь же, при подготовке и проведении весеннего сева.

Съезд колхозников-ударников предъявляет требования ко всем колхозам: **весенний сев в этом году провести образцово при высоком качестве полевых работ, при высокой производительности тракторов, машин и иного тягла, при обязательном выполнении установленных норм выработки.**

Сев зерновых культур съезд обязывает провести в 10 рабочих дней и закончить его по Предбайнальню и 15 мая.

Чтобы в каждом колхозе весенний сев в этом году был проведен действительно образцово, необходимо в оставшееся время еще раз проверить готовность колхозов и каждой бригады к выходу в поле.

Особенно нужно проверить, действительно ли все семена годны для посева, имеют ли необходимую всхожесть и проведена ли им хорошая очистка, приготовлены ли все материалы для протравки, а сухое протравливание надо начать тепеь же.

Повсеместно проверить готовность коня к весеннему севу, своевременно поставить лошадей на предвесенний отдых и подкормку. Не позже 5-го апреля устроить общественный смотр-выводку коней, проверить ремонт и пригонку сбруи и обеспеченность фуражем.

Проверить качество ремонта всего сельскохозяйственного посевного инвентаря, машин и телег.

Проверить организацию колхозных бригад—во всех ли бригадах созданы комбинированные звенья, имеет ли бригада и звенья свои рабочие посевные планы, знает ли бригада свой земельный участок, закреплены ли лошади, машины и инвентарь. Оставшееся время до сева в колхозах надо использовать для усвоения каждым колхозником и колхозницей своего производственного задания, норм выработки и агротехнических правил весеннего сева.

При проверке готовности к весеннему севу надо обратить внимание на постройку и оборудование культурных полевых станков для колхозников.

Всесторонняя подготовка к весеннему севу даст возможность колхозам нашего края в хорошие агротехнические сроки не только выполнить свои посевные планы, но даже их перевыполнить.

Съезд призывает все колхозы как можно больше расширять свои посевы, помня о том, что это—один из важнейших источников зажиточной жизни, как можно больше раскорчевывать и поднимать целинных земель.

Перед колхозами всего края и, особенно, перед колхозами пригородными и рудничными уже в предстоящую весеннюю посевную кампанию съезд ставит задачу большего расширения посевов огородных культур в колхозах и у колхозников. Огородное хозяйство в колхозах даст колхозникам крупный дополнительный доход и значительно улучшить питание колхозной семьи.

Для этого необходимо мобилизовать все семена в колхозах и у колхозников и принять меры к возможно больш

шей закупке их. Всячески расширять, как наиболее выгодные, полевые огороды. Заводить и всемерно увеличивать парниковое хозяйство.

Предвесеннее и весеннее время является также решающим для выполнения государственного плана развития животноводства. Съезд обязывает все колхозы образцово подготовить и провести случайную кампанию, приемку и сохранение молодняка и значительно увеличить посев кормовых культур. Съезд призывает всех колхозников-ударников взять этот участок работы под свой строжайший контроль.

Съезд поддерживает предложение бригадира колхоза „Новая жизнь“, Качугского района, т. Фатхутдинова о краевом соревновании колхозных бригадиров и призывает всех бригадиров, включившись в это соревнование, по-ударному бороться за успех весеннего сева, за успех всего сельскохозяйственного года.

Съезд подчеркивает также необходимость сейчас же начать, не откладывая на лето, подготовку к сенокосу и к уборочной кампании, организовать ремонт уборочных машин и приступить к постройке крытых токов, имеющих в условиях Восточной Сибири исключительно важное значение.

Съезд считает новый Устав сельскохозяйственной артели большевистским уставом колхозной зажиточности. Устав обеспечивает устойчивое земледелие, правильно сочетает общественные интересы с личными интересами колхозника и создает условия для еще большего непосредственного участия самих колхозников и колхозниц в управлении артелью.

Съезд призывает всех колхозников и колхозниц внимательно изучать и усвоить Устав. При этом каждый должен запомнить, что дело не только в изучении и принятии Устава, а главное в том, чтобы организовать жизнь и работу в колхозе по новому Уставу. Переход колхозов на новый Устав, разъяснение Устава едиными голосом обеспечивает широкое волеизъявление единоличников в колхозы. Задача колхозов не чинить препятствий, а помогать честным единоличникам, желающим вступить в колхозы.

Съезд призывает весь колхозный актив, каждого колхозника и колхозницу еще больше приложить хозяйской заботливости к колхозному делу, помогать ревизионным комиссиям выявлять и устранять безхозяйственность в колхозах, а ревизионные комиссии обязывает не оставлять безнаказанными случаи хищения и растрат колхозного имущества и средств и чаще проверять колхозную кассу и кладовые.

Вооруженные Сталинским

Уставом опытом прошлого хозяйственного года, проводя образцово весенний сев и уборку урожая, успешно выполнив государственный план развития животноводства и честно рассчитавшись с государством, колхозы Восточной Сибири будут иметь всевозможности каждого, честно работающего колхозника, уже в 1935 году сделать зажиточным.

Поэтому съезд постановляет: в этом, 1935 году, хорошей работой добиться повышения доходов колхозов по меньшей мере в полтора раза против прошлого года.

Товарищи, колхозники и кол

хозники! Колхозный путь—путь социализма. Будем же все, как один, под руководством коммунистической партии, выполнять указания нашего друга, вождя и учителя тов. Сталина. Будем охранять от врагов наш колхозный строй. Усилим нашу бдительность. Будем по-большевистски бороться за наше дорогое колхозное дело, за зажиточную культурную жизнь колхозника. Завоем первенство во Всесибирском соревновании, сделаем Восточную Сибирь передовым краем в Советском Союзе.

Будем работать по-ударному неуклонно выполняя требования Сталинского устава сельскохозяйственной артели

(Письмо колхозника переселенца из Горьковского края в Восточную Сибирь т. ПОЛЯКОВА)

На станцию Куйтун мы прибыли утром 30-го марта. Здесь нас встретили рабочие и служащие станции, руководители районных организаций служащие учреждений села Куйтун, колхозники прилегающих колхозов и колхозники колхозов, ожидающих своего нового пополнения.

На устроенном тут-же митинге, нас приветствовали выступавшие представители от рабочих, колхозников, красной армии и районных организаций „как вроде героев“ приехавших на окраину Советского Союза крепить хозяйственную и оборонную мощь колхозов Восточной Сибири.

Мы на митинге дали клятву в лице собравшихся на митинг, что будем по-ударному работать в колхозах, неуклонно выполняя требования нового Сталинского устава сельскохозяйственной артели. Колхозы, встречающие свое новое пополнение на станции Куйтун устроили завтрак, а к обеду нас доставили в приготовленные дома.

В колхоз „Ленинский путь“ Барлуковского сельсовета нас пригласили в хозяйство.

Мы все довольны приемом

колхоза и сельсовета, которые подготовили не только дома и стайки для скота, и корм привезенному нам скоту. В день прибытия в колхоз все вымылись в бане.

1-го апреля сельский совет вынес решение о передаче в наше пользование, бесплатно и на всегда переданные нам дома и постройки, находящейся на усадьбе.

Правление колхоза 1-го апреля организовало торжественное заседание в присутствии всех колхозников, здесь нас познакомили с положением в колхозе—с хозяйственными итогами 1934 года, с подготовкой к посевной и с планами на 1935 год. Здесь же рассмотрели наши заявления о приеме в колхоз.

После заседания в честь нового своего пополнения колхозники организовали колхозный ужин.

Воодушевленные радушной встречей 2-го апреля все приехавшие вышли на молотью, чтобы как можно скорее ликвидировать отставание „Ленинского пути“ и уже во время сева сделать его передовым колхозом по посевной.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СЕМЕНАМ

Важнейшими условиями лучшей подготовки семян к весеннему севу являются: отбор сортового зерна, тщательное отсортирование, правильная организация хранения семян и протравливание ядами от заразных микробов.

Большое количество колхозов нашего района недостаточное ведут борьбу за выполнение этих важнейших условий большевистской подготовки обеспечивающее высокое качество семян на всхожесть—92-95 процентов не менее.

Проводимая контрольная проверка при райзо семян на всхожесть, вскрыла в ряде колхозов неудовлетворительное качество подготовки се

менного материала к севу.

Примерно: колхоз имени Ленина имеет всхожесть: ячмень—82 проц. овес—90 проц., пшеница—89 проц.

Такая-же всхожесть и в других колхозах.

Нельзя успокаиваться увеличенной нормой высева семян. Это не заменит недостающего качества семян, потому, что семена с низкой всхожестью больше подвержены заразным заболеваниям в почве.

В оставшиеся дни до сева принять все меры тщательной отсортировки, недопустить нагревания семян. Сейчас же приступить к протравлению семян.

Воданов

Плоды отсутствия классовой бдительности

Классовые враги пользуются малейшим притуплением бдительности и наличием безответственности руководителей предприятий и учреждений, чтобы пролезть на производство и там всячески вредить социалистическому хозяйству.

Таких фактов много и в нашем районе, когда отдельные руководители предприятий и организаций, притупив свою революционную бдительность, допускали на производство и управленческий аппарат классово-чуждые элементы.

Характерный пример можно взять из жизни Куйтунской МТС. Народный суд недавно приговорил к 5 годам лишения свободы „рабочего“ по имени Александр Неудачин.

На суде выяснилось подлинное классовое лицо этого „рабочего“. Неудачин оказался сыном уевского кулака, сосланного в Туруханск. Кулацкий сын, при попустительстве работников МТС, пролез в трактористы. Весной 1934 года Неудачин произвел вредительскую вспашку колхозных полей (треть его „работы“ забрана), загнал на смерть колхозную лошадь. Однако это не тревожит работников МТС,

Неудачин продолжает спокойно творить свои гнусные антиколхозные дела.

Ремонтная кампания Неудачина выдвигает на пост бригадира по ремонту тракторов. Получив более обширное поле деятельности, кулацкий вредитель решил сорвать ремонт тракторного парка, а затем в весенний сев нынешнего года. За два месяца Неудачин должен был отремонтировать восемь тракторов, а отремонтировал лишь один, но и этого трактора приемочная комиссия забраковала из-за недовольства работой. Неудачин специально для затяжки ремонта уводил пьянство в с. Уин свою бригаду в полном составе. Сам с ноября прошлого года и по 10 января 1935 года, имеет свыше тридцати прогулов.

Вредитель, враг народа Неудачин Александр 29 марта осужден и посажен в тюрьму. Но на этом успокоиться нельзя. Руководителям МТС надо выше поднять свою классовую бдительность, очистить аппарат и обслуживаемые колхозы от кулацких осколков, пытающихся затормозить социалистическое строительство.

Журавель

Постановление Краевого съезда колхозников-ударников о культурном походе

Съезд колхозников-ударников обязывает все колхозы и колхозников включиться ударными темпами в культурный поход, чтобы к культурному съезду каждый колхоз, каждый сельсовет и район, каждый колхозник-ударник дали образцы подлинной борьбы за социалистическую переделку нашей деревни, показали образцы высокой культуры.

Съезд просит Краевой Комитет партии и Краевой Пополнительный Комитет при оценке работы каждого колхоза и района обязательно учитывать как они борются за культуру, так как не может быть передовым тот район или колхоз,

который отстает в строительстве социалистической культуры.

Съезд считает необходимым вызвать все края и области Сибири на всесибирское социалистическое соревнование по строительству подлинно культурной жизни, за высокое качество обучения и подлинно коммунистическое воспитание детей, за широкую медицинскую помощь, за чистоту избы колхозника, за разумный отдых, за применение достижений науки в колхозном хозяйстве.

Вперед за превращение нашего края в передовую культурный край!

Шире сеть колхозных детских площадок к весенней посевной

Открытие колхозных детских площадок играет большую роль в деле борьбы за улучшение бытовых условий колхозников, в деле борьбы за культурную деревню, кроме того они помогают и хозяйственному укреплению колхозов. Освобождая женщину-колхозницу для участия во всех работах колхоза и наконец самое главное, физически укрепляет ребенка и дают ему правильное коммунистическое воспитание.

Необходимо сейчас же, там, где еще не приступлено к оборудованию детских площадок, про-

делать следующее: выделить фонд для питания ребят, выделить средства на покупку игрушек, книжек и т. д., подобрать соответствующее помещение, при чем такое, чтобы оно было просторное, светлое и теплое, а не делать так, как например в колхозе „Юрец за пятилетку“ Сулкетского с-сов. уч. Алкии, где 50-40 ребят помещались в маленьком домишке, рядом со скотным двором. При чем прежде колхоза т. Шишиаренок на заявлении заведующей — о тесноте помещения заявил: „Ну ведем

По заметке „Без перемен“

безобразия устранены

В заметке, помещенной в газете „Коммунар“ от 21 марта 35 г. № 17 под заголовком „Без перемен“, автор этой заметки упрекает председателя с. сов. Шашлова и завшколой Гурееву, что они не думали о создании нормальных условий в Андрюшинской школе. Сообщая, что уже две недели как вставлены стекла, проведена побелка, сделана вешалка, сделано 20 шт новых парт и соблюдается чистота.

Гуреева

бят на молочную ферму, там много места“. Приобрести (там где нет) инвентарь-костришки, миски, тазы, умы альбики и т. д. Подобрать технический персонал, при чем в помощь заветплот. не надо выделять беспомощных старух, которые только мешают правильной работе с ребятами, а дать более грамотных и молодых колхозниц.

Правления колхозов должны отнестись со всей серьезностью к организации детских площадок.

Ф. К.

О партийной работе в период весеннего сева

Подготовка и проведение предстоящего весеннего сева являются сейчас центральной задачей всей работы районных партийных организаций. От того, насколько успешно мы выполним эту задачу, будет зависеть дальнейшая большевизация колхозов и зажиточность колхозников. А успех зависит не только от хорошо подготовленной материальной базы но и, главным образом, от четкого и конкретного руководства весенним севом, начиная от крайних организаций и кончая звеньевым дом колхоза.

Вот почему сейчас, когда остались буквально считанные дни до начала весеннего сева, необходимо напрячь все усилия для устранения еще многих и серьезных недостатков, имеющихся в подготовительной работе.

За истекший 1934 год серьезно двинуто вперед дело организации хозяйственного укрепления колхозов, создана крепкая материальная база и, наконец, накоплен огромный положительный опыт работы. Но следует прямо сказать, что во многих районах возможность, полученная в итоге прошлого сельскохозяйственного года, исполняются неудовлетворительно. Поэтому мы имеем еще во мало районов, МТС и колхозов, которые до сих пор не закончили засыпку и проверку семенных и страховых фондов (Тайшет, Нижнеудинск и др), ремонт тракторов и приданного инвентаря (особенно плохо работают по срокам и качеству Куйтунская, Кимильтейская, Балатанская, Щербаквская, Усть-Удинская и др. МТС), ремонт транспорта, сбруи, конного инвентаря, ремонт старых и строительство новых полевых станков.

Неудовлетворительная подготовка многих районов к весеннему севу является прямым результатом усложнения районных организаций, полагающих, что раз есть семена и их достаточно — значит вопрос сева решается сам, так сказать, в порядке самоотечки. Надо понимать, что даже при наличии хорошей материальной базы, без достаточного руководства и хорошей постановки массово-политической работы нельзя рассчитывать на успех.

Особенно следует подчеркнуть серьезную политическую ошибку многих районных организаций, состоящую в том, что они в период весеннего сева отрывают от текущих задач и выполнения государственных

обязательств. Затягивая выполнение планов лесозаготовок, северных перевозок и других работ, откладывают выполнение государственных обязательств по мясу, молоку, финансам и др. колхозы и районные организации тем самым оттягивают силы от весеннего сева. В перечне показателей готовности к севу для колхозов и районов должны быть обязательно включены показатели выполнения государственных обязательств.

Особенно серьезное внимание сейчас нужно уделить, вместе с окончательной подготовкой материальной базы, организационной подготовке. Каждый райком и первичные партийные организации должны взять под свое непосредственное руководство составление рабочих планов колхозов и вопросы организации труда, как основу для проведения весеннего сева в сжатые сроки и при высоком качестве.

Такие вопросы, как рабочие планы, организация труда, нормы выработки, подготовка кадров, расстановка сил, развертывание широчайшей массово-политической работы и всяческое укрепление трудовой дисциплины должны стоять в центре внимания всей партийной организации, всего колхозного и советского актива, ибо от правильного разрешения этих вопросов зависит успех работы.

Используя опыт работы прошлого года и, опираясь на него, мы обязаны не только обеспечить выполнение планов весеннего сева в самые сжатые сроки при высоком качестве работ, но и перевыполнить намеченные планы сева. Все условия к этому у нас есть. На боевом большевистском приводе весеннего сева будут воспитываться и расти тысячи новых колхозных руководителей и активистов. Мы должны научить их большевистскому стилю работы, бережному отношению к колхозному имуществу и коллективной работе.

Нужно всемерно укреплять деревенскую партийную организацию, сделать каждого коммуниста и комсомольца доподлинным организатором социалистического строительства в культуре.

Весь центр партийно-массовой и массово-политической работы должен быть сосредоточен сейчас на двух основных вопросах: Всесибирском соревновании и безусловном выполнении задачи, поставленной

Краевым Комитетом ВКП(б) перед всей организацией и советско-колхозным активом — в течение 2-3 лет довести посевную площадь до размеров, существовавших в прежних границах края. Это не легкая задача, ее нельзя разрешить одним махом, по принципу — шапками закрываем. Требуется серьезная работа. Между тем, на должную, принципиальную, партийную высоту эти вопросы до сих пор еще не поставлены. Колхозники и советско-колхозный актив о них знают мало, массового движения и подъема вокруг их выполнения не создано. До сих пор преобладает голая агитация, сходная подчас с простой агитационной, не подкрепленная никакой конкретной работой.

Во Всесибирском соревновании должен знать не только весь советско-колхозный актив, каждый коммунист и комсомолец, но и все колхозники, причем не только знать, но и на деле бороться за безусловное первенство Восточной Сибири в этом соревновании.

Чтобы обеспечить повседневным партийным руководством колхозные бригады во время весеннего сева, необходимо сосредоточить непосредственно в колхозных бригадах в качестве сельщиков, пахарей и на других работах, не менее 85-90 проц. деревенских коммунистов и не менее 95 процентов комсомольцев и обязательно добывать, чтобы каждый из них являлся примером высококачественной работы и массовиком и организатором.

Каждый коммунист должен знать, что на данном этапе развития колхозов — одной агитации мало и, что главное сейчас состоит в организации, в показе, в личном примере. Показ же и личный пример требуют от коммунистов знания дела, умения толково и понятно объяснить интересующие колхозников вопросы. Вот почему сейчас партия требует не вообще работы, а конкретной работы с каждым коммунистом в отдельности. Особенно серьезно должна быть поставлена работа с коммунистами-одиночками, часто оторванными от районных центров и мало контролируемые. Без глубокой партийно-воспитательной работы с отдельными коммунистами, без работы над их идейно-политическим ростом, не только в кружках, и по клубам, а также на личном опыте на законах классовой борьбы, мы не сможем успешно разрешать зада-

чи, которые перед нами ставит партия.

Однако, не везде и не всегда это понимают. Например, Тайшетский райком, имеющий небольшую сеть деревенской партийной организации, серьезную кропотливую работу с каждым коммунистом в отдельности подменяет криком, приказом. На одном из совещаний коммунистов-одиночек, где присутствовало 21 чел. (из них 6 председателей колхозов, 7 председателей сельсоветов) обсуждался вопрос „об итогах ноябрьского пленума ЦК ВКП(б)“. Коммунисты рассказывали о своей работе, о недостатках, о том, как они думают работать дальше, выдвигали требования. Заместитель секретаря райкома тов. Резезов, как и полагается, выступил в кюбиде за сессии, изругал за плохую работу, дал „установки“ и собрание постановило: „Принять к руководству указания тов. Резезова“. Другое совещание коммунистов-одиночек в этом же районе по докладом с мест о партмассовой работе также постановило „принять к руководству указания тов. Резезова“, „указания“ же этого партийного чиновника состояли из надерганных отовсюду фраз о партийной работе, ничего конкретного не дающих. И это грубейшее самоуправство и самореклама, недопустимые в партийной практике, выдаются за руководство коммунистами-одиночками.

Особенно серьезную работу нужно каждому райкому и исполкомам колхозов, уже сейчас решительно разоблачая сторонников „средних цифр“, внимательно и глубоко проанализировать причины отставания каждого колхоза и устранить их. Пора сейчас уже отказаться от общего руководства, от средних цифр, прикрывающих отстающие колхозы. Задача состоит в том, чтобы мы не видели ни одного отстающего колхоза в районе и ни одного отстающего района в крае.

Неключительно серьезно и внимательно отношения районных организаций требуют колхозы, не имеющие партийных и комсомольских сил. Для организации партийно-массовой работы и работы с активом в таких колхозах райкомы должны в длительный период прикрывать специальных товарищей из числа районного актива и обязать оказывать им помощь соседние партийные организации. Нужно, чтобы

коммунисты этих организаций могли соседним колхозам в их работе, создали бы постановки колхозный актив и вели дело ответственности за правильную работу колхозов.

Во всей практике партийно-массовой работы нужно избегать всяческих надуманных и нередко очень вредных форм, вроде осуждения партийно-инспекторских походов, созывов съездов лидеров и пр. Ну не широко применять оправданный опытом формы массовой политики воспитательной работы (красная черная доска, стенная газета, грифельная доска, производственные бригады и колхозные совещания и т. д.)

У нас — огромная армия коммунистов, комсомольцев, сотен тысяч партийных, советских и колхозных активистов, нуждающихся в повседневном конкретном руководстве. Это требует от нас серьезной работы по выращиванию кадров, бережливого отношения к этим кадрам и их выдвижению. Это можно только при условии серьезного укрепления работы деревенской партийной организации, при глубокой взвучивой и кропотливой работе по идейно-политическому воспитанию деревенских коммунистов. Каждый партийный комитет и его руководитель укрепление партийной работы должны рассматривать не как самоцель, а как главнейшее средство успешного выполнения задач социалистического строительства, поставленных перед нами партией. В этом смысле главнейшей задачей является укрепление в трипартийной работе и работе каждым коммунистом. Коммунист должен иметь конкретное задание, постоянную помощь и указания, как ту или иную работу выполнять.

Практические вопросы проведения весеннего сева требуют от нас напряженной работы и величайшей бдительности. Наши враги, ладные недобитки будут не раз таясь сорвать успешное проведение весеннего сева. Это нужно иметь в виду и к этому быть готовыми.

Красная партийная организация вооруженная опытом большевистской работы в прошлом году, опираясь на этот опыт, укрепляя ряды и идейно вооружая их, руководствуясь Краевым Комитетом ВКП(б) и испытанным большевиком — руководителем тов. Разумова, жва и может обеспечить завоевание первого места для Восточной Сибири во Всесибирском соревновании. Абдулов (Из В. С. Правды)

Обдительности и безответственности

Классовая борьба ежедневно и ежечасно напоминает о революционной обдительности. Еще в начале 1933 г., подводя итоги пятилетки, Сталин говорил: „революционная обдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам“. Вопрос об обдительности—это не вопрос кампаний. „Правда“ уже неоднократно писала, что дело не в принятии резолюций, дело не в торжественных заверениях и декларациях. Опортунисты, вельможи, люди разложившиеся, карьеристы, для которых интересы советского государства находятся где-то там, на третьестепенном месте, только они могут в этом жизненном для страны деле ограничиться заглаживаниями. Люди, потерявшие большевистскую идейность, свое партийное, советское лицо, предполагают, что по мере роста сил Советского Союза враг становится ручным и безобидным. Нет более противного зрелища, чем вид большевистского престегниа, как обезьяна, повторяющего слова об обдительности, но ничего не предпринимает для того, чтобы по настоящему оградить интересы партии и государства.

Против происков и проделов врагов надо принимать вполне реальные и обдуманные мероприятия. И нельзя ограничиться однажды принятыми мерами. Ведь естественно, что враг, наткнувшись на железную стену обдительности на одном участке, ищет обходных путей.

Убийство Кирова, деятельность самой подлой и превренной зиньевско-каменевской тропкистской группы показали, на какие преступления эти выродки способны. Разве все наши организации сделали все выводы из ленинградского убийства? Мы, к сожалению, должны констатировать, что далеко не все.

В нашей печати встречаются еще факты о том, как вследствие обломочности, тупой доверчивости, вследствие оппортунистического благодушия, антипартийным элементом, самым лютым врагам, действующим по указанию иностранных разведок, удается иногда проникнуть в наш аппарат. Смердящие подонки зиньевцев, тропкистов, бывших князей, графов, жавдармов, все это отребье, действующее заодно, пытается подточить стены нашего государства. Разоблачение антипартийных элементов за последнее время, недавнее сообщение Наркомвнудела об аресте высылке и привлечении к ответственности бывших царских сановников в Ленинграде показывают, что есть еще политическое и уголовное устье, которое лезет в любую щель.

Недавно в Москве судили афериста Шапошника, который обвезжал города и везде выдавал себя, на основании фальшивых документов, за инженеря. Дуракам принимали его на работу, доверяли государственное имущество, и потребовалось значительное время, пока его разоблачили и посадили в тюрьму. Или другой аферист и враг—Красовский, он же Загородный, выдавал себя в Дагестане за кандидата в члены ЦИК СССР. Глупцы поверили на слово, и он проявил в член избирательной комиссии и сошел там преступления. В Саратовском крае была примерно

такая же история, когда шпион, пользуясь смехотворной фальшивкой, ир-бразился на ответственную работу и лишь через некоторое время был пойман и расстрелян. Можно привести и другие примеры, свидетельствующие о прегруно легкомысленном отношении к приему людей, охране государственной тайны и имущества предприятий, в том числе и таких, которые имеют оборонное значение.

Почему такие факты имеют место? Конечно, овлобленный враг, потерявший все позиции, не сложил оружия. Но ему удается иногда нанести нам вред потому, что во многих местах нет большевистского подбора кадров. Руководители многих предприятий, учреждений не считают своим долгом знать и изучать людей, которым они поручают ответственную работу. Больше того бывает и так, что вследствие утери обдительности, бытового разложения работники подбираются не по деловому принципу, а по кумовству. И подчас подбравятся—сознательно или несознательно, это уже другой вопрос—враждебные, чуждые и сомнительные элементы.

Доверчивость, склонность легко верить—это порок многих работников, дезорганизующих дело обдительности. Доверчивость надо отличать от доверия, вырабатывающегося на основе партийной идейности, безусловной честности и привязанности к своей стране. Политическое доверие между людьми, проверенными на работе, по своей страстной партийной или общественной деятельности, по своей преданности партии, правительству, родине, двигает вперед дело социализма. А доверчивость, рожающаяся из гнилого либерализма, легкомысленного отношения к своей собственной партии, своему государству, из несобойственной советскому человеку симпатии к бывшим людям, к левым и слепяйства, является рассадником врагов. Доверчивость и безответственность—уродливые близнецы. Часто ведь дело доходит до того, что ответственный работник передоверяет свои права и обязанности другим и даже не проверяет и не видит, к каким это приводит последствиям.

Каждый руководитель на своем большом или малом участке обязан знать людей, тщательно их подбирать и проверять. Это первая заповедь каждого коммуниста в каждом гражданине нашей страны. В этом заключается один из важнейших элементов партийности, гражданства, патриотизма.

Проверка людей не сводится к пересмотру анкеты, данные которой не исчерпывают живого человека, да иногда не соответствуют действительности. Хороший руководитель десятками методов и способов познает людей, с которыми он работает. Разве капиталист доверял свои дела первому встречному? Тем паче этого нельзя делать, когда речь идет об интересах рабоче-государства, об охране его имущества и военной тайны. Обдительность надо организовать.

Революционная обдительность требует системы воспитательных и организационных мероприятий, проводимых повседневно и повсеместно, чтобы оградить жив-

ные интересы партии и государства. Надо хорошо знать врага. Чтобы понять, какими путями подлые зиньевско-каменевские подонки и прочая контрреволюционная сволочь подкрадываются к вашему лагерю, надо изучить историю партии, на опыте борьбы Ленина и Сталина с уклонами и фразгания учиться распознавать врага в его новом облачении. Славное прошлое и славное настоящее партии должны стать достоянием молодежи, чтобы она могла разоблачить еще не вздохших врагов чтобы она еще крепче прониклась боевым духом коммунизма. Идеальная пустота, карьеризм ведут к стору от революции и погружают людей в болото мешанства, обывательщины. Обдительность влечет за себя, как важнейший элемент, повседневно повышенную идейность в стане и среди коммунистов, комсомольцев, и среди всего трудового народа.

В повседневной жизни и работе надо проводить ковертные мероприятия, вытекающие из сталинского наказа об обдительности. Большевистская обдительность—это должно быть в крови коммуниста, комсомольца, гражданина нашей великой родины. Это должно реализовываться в каждом деле. Идет ли речь о подборе кадров, об охране заводов, о соблюдении государственной тайны,—всегда и везде помни об обдительности и сделай из этого все выводы, как это подбагает людям, сознающим великие задачи своего времени и страстно любящим и болеющим за дело коммунистической партии и Советского Союза.

В колхозе „Динамо“ прикрывают виновников в калечении лошадей

Еще 10 февраля в колхозе „Динамо“ М-кочерминского с-совета выбита нога у 4-х летнего жеребенка не известно кем и лечению не подвергается.

Так же выведена из строя рабочая лошадь, у которой сделано 5 ран на груди, тоже не известно кем нанесены эти раны.

По халатному отношению со стороны конюхов к социалистической собственности (не уход за рогатым скотом)—слонил по у производитель (по рсс). Даже бывают такие случаи, что лошади и рогатый скот, престаивают целыми сутками без корма-голодными.

Правлению колхоза (председатель Шепотько и бригадир Герославко) вместо того, чтобы найти виновников в калечении лошадей, составлять акт и привлечь к суровой ответственности—завялось прикрыванием врагов в колхозе.

В результате слабой, безответственной работы правления колхоза во главе с председателем Шепотько—конюха берут лошадей кому куда вздумается. Например, доюх Турков часто ездит пьянствовать на уч. Малой.

Следственным органам надо немедленно оформить дело и привлечь виновных в калечении лошадей к уголовной ответственности. **Бабенков**

РУКОВОДИТЕЛИ ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ: Р. П. СОЮЗ 3. СКОТ. С.-ТАБАК С.-КОЖ НЕ ВЕЛИ БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1-го КВАРТАЛА

Руководители заготовительной конторы Райпотребсоюза плановые задания по заготовкам проваливают из кварталов в квартал, мер с этим никаких не предпринимается.

За первый квартал ни одно плановое задание не выполнено. Заготовлено: боровой дичи—69 проц., кож-сырья 52,8 % пушные заготовки—85,8 проц. Ответственное дело государственные заготовки поручено человеку недостаточно проверенному и недостаточно контролируемому. Вследствие этого как и следовало ожидать, заготовительные конторы граждан, Побережский, разбегая по району, в место работы пинство вал, а затем сбежал. Неизвестно куда.

Руководители сельпо: Анстаничное, Каразейское, Илийское, Хаятское и Харикское—тоже безответственно относятся к выполнению принятых планов по заготовкам. Правление Райпотреб-союза не принимает мер к тому, чтобы предупредить возможность прорывов в заготовках.

Единственное сельпо—Куйтунское-выполнившее все плановые задания в том, числе и по заготовкам. Работники этого сельпо во главе с тов. Лейпарт—и ударному работали над выполнением своих плановых заданий.

Работники конторы Заготскот во главе с Глазуновым не вели борьбы за выполнение планов мясозаготовок. Это важнейшее государственное задание сельсоветами, колхозами и единоличниками района выполнено на 20 марта только на 30 проц.

Ни один сельсовет не выполнил планов мясозаготовок. Конкретно имеем выполнения по МТФ—75 проц. ОТФ—53 проц. свиноводческие товарные фермы—21,5 проц. Колхозники вы-

полнили причитающиеся с них плановые задания мясозаготовок—29,7 проц. Единоличники 25,6 проц. кулаки—7 проц.

Главная причина невыполнения плана мясозаготовок кроется в том, что руководители не подошли по-серьезному к решению этой задачи, положились на самотек, вместо массовой работы по организации; срочности мясозаготовок, групповой сдачи, колхозников и единоличников—работники конторы заготскота и председатели сельсоветов не ведут никакой борьбы с элостью уклоняющимися от мясозаготовок государству. На первоочередное, срочное выполнение обязательств перед государством, мы обязаны решительно поднять классовую обдительность, в первую очередь среди работников конторы заготскот, руководителей сельсоветов колхозов, колхозников и бедняцко-средняцкой части единоличников, широко развернуть самокритику на разоблачение кулачества и его агенты, ведущей подрывную работу, направленную на срыв заданий государства.

Плохо дело обстоит с выполнением планов заготовки табака и кожи, на 20 марта по табаку выполнено—54 проц. по коже—83 проц. Руководители союзтабака союзкож Симанов не ведут достаточной работы по выполнению планов заготовок непосредственно с сельсоветами и колхозами и через них с широкими массами.

Ошибки и недочеты работы по выполнению государственных заданий должны быть учтены, чтобы во втором квартале не повторились и ликвидировать прорыв первого квартала. Необходимо выполнить задания на 2-й квартал.

Солоненко

Райпотребсоюз и сельпо безответственно относятся к заготовкам пеньки

Недостаток сырья для работы пенько-завода срывает его нормальную работу.

Основным поставщиком сырья—пеньки-для завода, является райпотреб-союз и руководимая им сеть-сельпо. С ними пенько завод заключил договор на заготовку пеньки для завода.

На сегодняшний день райпотребсоюз и его сеть сельпо, не ведут должной работы по заготовке пеньки. Работники райпотребсоюза и сети сельпо безобразно относятся к заготовкам пеньки. Уполномоченные райпотребсоюза, разбегая по сельпо никак не интересуются вопросами заготовки пеньки. Работники сельпо в место использования имеющихся возможностей выделить

лучшие товары продающим пеньку, и ередко просто не показывают имеющиеся товары.

Пеньки в Куйтунском районе достаточно, чтоб обеспечить завод сырьем без перебоев в работе. Нет серьезного отношения и настойчивости в работе по заготовке пеньки у работников нашей кооперации, нет общественного контроля за их работой и помощи, чтоб подтянуть работу кооперативной сети до уровня успешного выполнения стоящих передней важнейших задач—большевистская организация заготовок. Необходима помощь районных организаций на предотвращение срыва планов заготовки технических культур.

Ярули

Нет борьбы с вредителями

В колхозе „Память Воронкова“ колхозник Федоров Константин на лесозаготовках исколечил 2 лошади, которые и сейчас болеют, но мер воздействия на Федорова правление ни каких не принимает.

Федоров только вредит колхозу, ведет разлагательную работу среди колхозников. Федоров во время уборочной

кампании агитировал колхозников за не выход на работу.

В этом же колхозе бригадир 1-й бригады Константинов уже полмесяца как не выходит на работу.

Правление колхоза должно немедленно принять меры к Федорову за калечение тягловой силы, и заставить бригадиря Константинова выйти на работу. **Войнов.**

О сверххранном севе

Приказом наркомзема СССР от 15 марта утвержден план сверххранного сева по Союзу в 3 миллиона 260 тыс. га. с соответствующей разбивкой по республикам, краям и областям.

В приказе подчеркивается, что впредь будут считаться посеянными только те площади, где семена заделаны. Согласно приказа запрещается включать в сводки засеянные площади с незаделанными семенами.

В колхозе им. Разумова мало заботы за подготовку к посевной

Самый отсталый колхоз в районе по подготовке к посевной является им. Разумова.

Не обеспечивает семенным фондом овса, но по заявлению зава РАИЗО тов. Осколкова, этому колхозу дана помощь которая обеспечивает семенной фонд.

Задача этого колхоза обеспечить срочную переброску семян.

В этом колхозе также не имеется фуражных кормов. Правлению колхоза нужно позаботиться сделать заявку в райзо на получение отрубей госсуды до осени, на условиях за 2 центнера отрубей 1,5 центнера овса. **Н. Б.**

БЫТЬ ГОТОВЫМ К ТОРГОВОЙ ПЕРЕПИСИ:

Начало переписи устанавливается 15 апреля 1935 года. Все союзная перепись проводится органами народно-хозяйственного учета, на основании постановления СНК СССР от 1-го ноября 1934 года.

Перепись проводится в целях обеспечения государственного плана развития советской торговли. Подлежат переписи:

Оптовая и розничная сеть и торговые кадры. На 15-е апреля 1935 г. товароборот за 1-й квартал 1935 г. Материально и техническое состояние оптовой и розничной торговли, так же подлежат учету мероприятия ускоряющие продвижения товара до потребителя. Переписи не подлежат торговые предприятия, ликвидированные на 15-е апреля 1935 г. и открытые после 15 апреля 1935 г. так же подлежат переписи предприятия общественного питания (столовые, буфеты и пивные) предприятия, в которых ведут только заготовительную работу, переписи не подлежат (заготовитель заготовок и т. д.)

Для успешного проведения переписи необходимо всем торговым организациям нужно провести заготовительную работу в части оставления товарооборота за 1-й квартал 1935 г. Провести документацию в соответствующий порядок. В случае пропуска какой либо торговой точки, руководитель должен взять бланки в Райнархозучете. Все руководители несут персональную ответственность как за ороки предоставления а так же правдивость заполнения. Инспектор нархозучета **Честнов**

Будем помогать подшефному колхозу

Коллектив работников Куйтунской неполной средней школы взял обязательство за период подготовки к севу провести в подшефном колхозе „Коминтерн“ следующую работу.

Организовать хату—лабораторию с соответствующим оборудованием.

К севу подготовить одну культурную стан бригады с

Радио—на службу весеннему севу

Для обслуживания колхозников нашего района радио в Куйтуне созданы специальные курсы колхозных радиофикаторов.

На эти курсы колхозы должны были командировать 30 человек, что-бы после непродолжительной учебы они смогли организовать радиослушание в своих артелях и полевых бригадах.

Руководители колхозов и сельсоветов совершенно не оценивают радиофикацию колхозной деревни и не посылают людей на курсы радиофикаторов. Из требуемых 30 человек, прибыло только 16 человек. Колхозы: „Борец за павилетку“, им. Калинина, „Строитель“, „Пам. Зверева“, „Уралец“, „Кр. борец“, „Советская сибирь“, им. Сталина, „Алка“, „Комбани“, „Искра социализма“, „Красная тайга“, „Завет Ильича“, „Власть советов“, и „Пам. Ленину“ должны сейчас же послать на курсы радиофикаторов.

Во многих колхозах есть радио-приемники, но ни один из колхозов не озаботился приобрести нужных для радио точек материалы, тогда, когда этот материал можно легко достать в Иркутске и в самом Куйтуне.

Даже те руководители колхозов и сельсоветов, у которых имеются радиоузлы, недооценивают радио. Например, председатель Чеботарихинского с-совета **Шестанов** неоднократно срывает зарядку аккумуляторов. Он заявляет: „На что мне сдалось ваше радио, лишняя работа“. А в Чеботарихинском радиоузле имеется 193 громкоговорителя, из них 75 проц. у колхозников на квартирах. Или председатель колхоза „2-я пятилетка“ Кузьмин, заявляет, что нет у него денег на установку радиоприемника. Неужели колхоз „2-я пятилетка“ не может выделить 42 руб. на установку радиоприемника?

СПЕКУЛЯНТЫ ГОСПОДСТВУЮТ НА КОЛХОЗНОМ БАЗАРЕ

На колхозном базаре в селе Куйтун участились случаи спекуляции.

17-го марта инспектором райфо были задержаны спекулирующие мануфактурой. Свидетельствует колхозница колхоза „Путь Большевика“ и Березки ан—колхозница колхоза—„Борец за пятилетку“.

Эти колхозницы пользуясь поездом колхозников, ездят в Иркутск покупают там мануфактуру, а здесь ее продают с целью наживы, они думают очевидно, стать зажиточными кулацким путем, а не так как указывает новый Устав сель

красным угольком, радио, баней, столовой и спорт-площадкой.

Во время сева обслуживать колхозников в поле постановкам, живгазетами.

Соревноваться на лучшую постановку шефской работы весной вызван коллектив школы ст. Куйтун.

М. Баранов

По таким настроением нужно крепко ударить и найти немедленно средства на установку радиоприемников.

Для обслуживания посевной кампании намечено радиофицировать 8 полевых станций в следующих колхозах:

„Пам. зверева“, „Искра социализма“, „Алка“, „Ким“, „Искра Труда и Красный Штурм“.

Председатели этих колхозов должны немедленно заключить договора с Куйтунским радиоузлом и подготовить помещения для коллективных слушаний.

Куйтунский радиоузел имеет 3 радио-передвижки, которые будут обслуживать передвижные бригады, так же организована передача местной радиогазеты.

Где нет еще радио-точек, то руководителям колхозов нужно договориться с Куйтунским радиоузлом на их установку и заключить договора на техническое обслуживание радио-точке.

Босьно

В колхозах: „Восход“ и Калинина—жеребые матки не охраняются

Колхозы: „Восход“ и Калинина Б-Кашелатского с-совета мало уделяют внимания к жеребым маткам.

Жеребые матки ходят в месте с подростками, где матка может получить ушиб, это само влечет к абарту матки.

Несмотря на то, что партия и правительство ставят основную задачу в развитии конского поголовья, с-советы и правления колхозов к этому делу относятся формально.

С-советам и правлениям колхозов, нужно поднять бдительность за проведение в жизнь решения партии о воспроизводстве и сохранении конского поголовья.

Н. Божков

ско-хозяйственной артели.

Этот факт спекуляции свидетельствует о слабости политвоспитательной работы в колхозах, особенно „Путь Большевика“ и „Борец за пятилетку“. С другой стороны увеличившийся случай спекуляции является так же результатом ослабления борьбы со спекуляцией на колхозном базаре в районном центре с. Куйтун со стороны органов которым положено следить за спекулянтами и организовывать культурную советскую и колхозную торговлю без спекулянтов. **Шендрин**

ЗА КОНТРАКТАЦИЮ ПОСЕВА ТАБАКА!

Перед колхозниками и единоличниками Куйтунского района партией и правительством поставлена большая и ответственная задача: обеспечить посев 200 га и контрактацию товарной продукции 160 тонн табака.

В этих целях с 26 марта по району проводится компания заключения с колхозами и единоличниками договоров о контрактации табака.

На успешное проведение посева в этом году нашему району отпущено 2000 рублей денежных средств, которые будут выдаваться в качестве аванса по 125 рублей за тонну контрактанного табака. Аванс под контрактанный табак выдается в два срока—60 проц. в марте и 40 проц. в мае—июне м-це 35 года.

На ряду с этим, в 35 году цены на табак контрактуются увеличенные: первый сорт листового одна тонна 1250 р. против прошлого года—510 руб., гамуз первого сорта 750 руб., против против прошлого года—380 руб.

Агро-техническую помощь колхозам и единоличникам по выращиванию контрактанного посева табака полностью обеспечивают агрономы райзо (согласно постановлению СНК

СССР от 25 февраля 35 года. Полностью обеспечивается контрактанная площадь пористыми семенами, которые можно получить при куйтунском заготпункте союзтабак с учетом контрактации или за личный расчет.

Контрактующим посев табака отводятся лучшего качества усадебные и приусадебные земли.

Успешное проведение кампании по заключению договоров с колхозниками и единоличниками будет зависеть от серьезного отношения к важнейшему государственному заданию со стороны сельсоветов и правлений колхозов. Перенести стоит задача широко разъяснить массам колхозников и единоличников о их высокой роли в подеме нашей табачной промышленности и в усилении торговли с границей.

Надо предпринять все меры чтобы не допустить ошибок прошлого года приведших к срыву преподавного посева плана и выполнения контрактаций. В этом году мы должны выполнить задания государства по посеву и контрактации табака на отлично.

Уполномоченный заготпункта союзтабак.

Галето

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПО ШЕРСТЕ НАЛОГУ ДОВЕСТИ ДО КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНИКОВ ЕДИНОЛИЧНИКОВ В СРОК

Ряд сельсоветов и сельпо не имеют учета овец и коз, и задерживают вручение обязательств по шерсти налогу.

Обязательства по шерсти налогу должны быть вручены колхозам, колхозникам и единоличникам не позднее 15 апреля. Но до сего времени сельсоветы на местах не имеют указаний райка о доведении обязательств по шерсти налогу.

Райпотребсоюз в целях успешного проведения вручения обязательств по шерсти налогу выделяет в фонд премирования 200 рублей для премирования лучших работников сельсоветов и сельпо закончивших досрочно вручение обязательств по шерсти налогу.

Директор заготконторы Р.П.

Лейнарт

Подписание соглашения о продаже К. В. Ж. Д

23 марта, у министра иностранных дел Японии—Хирота, состоялось подписание соглашения о К. В. Ж. Д.

В соответствии с соглашением вступившим в силу с момента подписания, главе советской делегации товарищу Юреневу вручен чек на 23.330 тысяч иен в качестве первого взноса.

Переговоры, о продаже КВЖД, продолжавшиеся в течении 21-го месяца закончились подписанием соглашения.

Советское правительство в уклонно стремясь к миру в Дальнем Востоке и во всем мире, весь этот период переговоров о продаже К. В. Ж. Д проявляло огромную уступчивость чтобы успешно завершить эти трудные и сложные переговоры.

Подписание соглашения свидетельствует о новом успехе мирной политики советского союза сделан крупный шаг в развитии советско-Японских отношений.

(25 марта ТАСС)

Освобождение советских граждан

Японская печать сообщает, что манчжурские власти освободили 27-го марта из под ареста 33 советских служащих КВЖД, арестованных по обви-

нению в участии „политических преступлений“. Все освобожденные выехали в СССР (ТАСС)

Отв. редактор ВИНОГРАДОВ, С. Я.

Объявление

До сведения колхозников и единоличников, сдающих семена льна—конопли—могут получить растительное масло на базе Р. П. союза, при станции Куйтун до 26-го апреля, по предъявлению договоров и квитанций о сдаче семян. Директор **З. К. Р. П. С. Лейнарт.**

Утеряны-похищены

Профбилет № 0441280 на имя Мухоморова В. В.

Считать недействительным

ПОХИЩЕННЫЙ ПАРТБИЛЕТ

за № 2492064, на имя Падалько Игн. Андр.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.